Тема.  СССР в 1953 – 1964 гг.
Вариант 1
А1
Какое из указанных событий относится к периоду  «оттепели» 1953-1964  годов

	1)
	ликвидация машинно-транспортных станций

	2)
	упразднение совнархозов

	3)
	замена наркоматов министерствами

	4)
	принятие Конституции «развитого социализма»


А2
Попытка «антипартийной группы» В.М. Молотова. Г.М. Маленкова, Л.М. Кагановича  отстранить Н.С. Хрущева от власти и сохранить просталинские позиции была разоблачена в

	1)
	1955 году

	2)
	1953 году

	3)
	1957 году

	4)
	1960 году


А3
Фактом, потрясшим всю страну и весь мир в 1956 году,  способствовавшим 

демократизации страны, был доклад Н.С Хрущева на XX съезде КПСС, посвященный
	1)
	секретным протоколам пакта 1939 г. о ненападении между Германией и СССР

	2)
	разоблачению культа личности Сталина

	3)
	провозглашению «нового политического мышления»

	4)
	разоблачению «заговора  маршалов»


А4
Событие, положившее начало ослаблению репрессий, - это
	1)
	смерть И. Сталин в 1953 г

	2)
	арест Л. Берия в 1953 г

	3)
	решения XX съезда КПСС в 1956 г

	4)
	избрание Н.С. Хрущева первым секретарем ЦК КПСС в 1953 г


А5
Первое военное столкновение между СССР и США в эпоху т.н. «холодной войны»

 произошло

	1)
	во Вьетнаме   

	2)
	в Югославии

	3)
	в Корее

	4)
	в Бирме


А6
Заметным событием в социальной жизни советских людей в послевоенный период стало (-а)

	1)
	систематическое снижение цен на продовольствие в городах

	2)
	мобилизация населения на обязательные работы

	3)
	массовое переселение из коммунальных квартир в отдельные

	4)
	выдача общегражданских паспортов колхозникам



А7
Верны ли следующие утверждения? 
В сельском хозяйстве страны в период «оттепели»

А. колхозные хозяйства были освобождены от долгов перед государством.
Б. повышены закупочные цены на некоторые сельхозпродукты.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба утверждения

	4)
	оба утверждения неверны


А8
Принятие в 1957 г. нового трудового законодательства имело своей целью
	1)
	предоставить работнику больше прав по выбору места работы, расширить его права.

	2)
	ввести обязательные оплачиваемые сверхурочные работы.

	3)
	увеличить количество часов в рабочей неделе и сократить ежегодные отпуска.

	4)
	ввести дополнительные льготы при трудоустройстве фронтовиков.


А9
Установите соответствие между событиями и датами. Полученный ответ впишите в таблицу:

	
	СОБЫТИЯ
	
	ДАТЫ

	1)
	принятие решения об освоении целинных и залежных земель
	А)
	1957

	2)
	отправка в космос первого искусственного спутника земли
	Б)
	1954

	3)
	подавление выступления рабочих в Новочеркасске
	В)
	1961

	4)
	принятие Третьей программы партии – программы строительства коммунизма
	Г)
	1956

	
	
	Д)
	1962


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


А10
Прочитайте фрагмент из сочинения современного историка.

«Хрущев шел на огромный личный риск, не меньший чем, при аресте Берия. Нужно было действовать быстро и решительно, опираясь на поддержку доверенных людей. Даже сам Хрущев и его близкое окружение не были безгрешны, хотя их ответственность за те преступления гораздо меньше других членов партии. И все же риск был хотя и велик, но оправдан.
Высказывалось мнение, что осуждение Сталина на съезде предпринималось главным образом для того, чтобы рационализировать систему бюрократического управления и даже укрепить привилегии и власть номенклатуры. Еще чаще высказывалось мнение, что выступление Хрущева на съезде стало решающим эпизодом в борьбе за власть в партии. Взяв на себя инициативу, Хрущев наносил удар по таким ближайшим соратникам Сталина, как Молотов, Каганович, Маленков, Ворошилов, Микоян, присутствие которых в Президиуме мешало ему. Многое в поведении Хрущева связано и с его личными качествами. Хрущева действительно волновало тяжелое положение рабочих и особенно крестьян. Его волновало и тяжелое положение заключенных, безо всякой причины брошенных на многие годы в лагеря и тюрьмы.Текст доклада разослали всем райкомам и горкомам партии».
В каком году происходили описываемые в нем события?
	1)
	1944 

	2)
	1947

	3)
	1952

	4)
	1956


Вариант 2

А1
В правление Н.С.Хрущева осуществлено (- на)

	1)
	проведение депортаций репрессированных народов

	2)
	упразднение совнархозов

	3)
	замена наркоматов министерствами

	4)
	освоение целинных и залежных земель


А2
Какое из указанных событий относится к периоду  «оттепели» 1953-1964  годов?

	1)
	выдача общегражданских паспортов колхозникам

	2)
	принятие Конституции «развитого социализма»

	3)
	введение всеобщего начального образования

	4)
	объявление новой экономической политики


А3
Верны ли следующие утверждения?

А. Попыткой преодолеть кризис в сельском хозяйстве в 1954 г. стало решение об освоении целинных и залежных земель. 

Б. Предпринятое Н.С. Хрущевым разделение всех органов на промышленные и сельские породило хаос и снижение управляемости в экономике.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба утверждения

	4)
	оба утверждения неверны


А4
Денежная реформа 1961 г. предусматривала: 

	1)
	превращение рубля в свободно конвертируемую валюту

	2)
	свободный обмен бумажных денег на золото

	3)
	обмен старых денежных знаков на новые в пропорции 10:1

	4)
	свободный обмен советских рублей на валюту социалистических государств


А5
В годы руководства страной  Н.С. Хрущевым (1953-1964 гг.)

	1)
	сняты ограничения на въезд в СССР из-за рубежа

	2)
	начат эксперимент по введению «бригадного метода» в школьном образовании

	3)
	широко развернулось массовое жилищное строительство

	4)
	обсуждался проект поворота сибирских рек на юг


А6
Какие термины вошли в употребление в период 1953 - 1964 годов?:

	А)
	совнархозы

	Б)
	развитой социализм

	В)
	оттепель

	Г)
	наукограды

	Д)
	разрядка


Выберите правильную комбинацию ответов:

	1)
	АБВ
	2)
	АВГ
	3)
	БВГ
	4)
	БГД


А7
В 1957 году за опубликованный за рубежом роман «Доктор Живаго» была присуждена Нобелевская премия в области литературы
	1)
	А.А. Вознесенскому

	2)
	Б.Л. Пастернаку

	3)
	И.А. Бродскому

	4)
	М.А. Шолохову


А8
Эра атомной энергетики в СССР началась с пуска в 1954 году первой в мире атомной электростанции в городе

	1)
	Сосновый бор

	2)
	Обнинск

	3)
	Плесецк

	4)
	Чернобыль


А9
Прочитайте фрагмент из сочинения современного историка.

«Дело в том, что 20-й съезд, который действительно переломил хребет сталинизму, в этом нет никаких сомнений, тем не менее, не завершился до сегодняшнего дня, потому что десталинизация России не произошла. Она не произошла с точки зрения представлений общества. Потому что многие идеализируют Сталина. То есть, на мой взгляд, по-прежнему Сталин не разоблачен до конца и сталинизм не разоблачен, до сих пор есть идеализация сталинизма. До сих пор не сломана репрессивная машина сталинская, спецслужбы, которые до сих пор не подконтрольны обществу и до сих пор действуют в режиме беззакония зачастую. До сих пор не сломана сама модель власти как неодолимая сила, против которой нельзя противостоять и само противостояние, которое это государственное преступление. Поэтому хотя 20-й съезд нанес, на мой взгляд, огромный удар, может быть смертельный удар по сталинизму, но эта гидра сталинизма, это страшное явление сталинизм живо до сих пор и поэтому 20-й съезд не завершился».
Какое решение XX партии в нем оценивается?
	1)
	вывод о возможности мирного сосуществования

	2)
	осуждение культа личности И.В. Сталина

	3)
	решение о нормализации отношений с Югославией

	4)
	увеличение ассигнований на науку и технологии


А10
Установите соответствие между  государственными деятелями СССР и занимаемыми ими постами. Полученный ответ впишите в таблицу:
	
	ДЕЯТЕЛИ
	
	ПОСТЫ

	1)
	Н.С. Хрущев
	А
	министр торговли

	2)
	А.А. Громыко
	Б
	министр обороны

	3)
	В.Ф. Семичастный
	В
	председатель Совета министров

	4)
	Г.К. Жуков
	Г
	председатель КГБ

	
	
	Д
	министр иностранных дел


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


